



Единство - Солидарность - Справедливость!

# ВЕСТНИК ПРОФСОЮЗА

Информационный вестник первичной профсоюзной организации ОАО «ДААЗ» Профсоюза АСМ РФ №№ 471 - 472 - 25 апреля 2023 г.



## ПЕРВОМАЙСКАЯ РЕЗОЛЮЦИЯ ФЕДЕРАЦИИ НЕЗАВИСИМЫХ ПРОФСОЮЗОВ РОССИИ

Федерация Независимых Профсоюзов России в рамках Международного дня солидарности трудящихся 1 мая традиционно проводит масштабную акцию с требованиями, направленными на защиту социально-трудовых прав и экономических интересов трудящихся: достойной заработной платы, эффективной занятости, безопасного труда и соблюдения прав на объединение в профсоюзы для всех категорий трудящихся без дискриминации.

Первое мая – это день важный для страны, для каждого работника-члена профсоюза, День солидарности трудящихся, традиционный День профсоюзов. В этот день мы демонстрируем свою гражданскую позицию, готовность вместе, в едином строю, бороться за трудовые права, за то, чтобы зарплата у работника была достойная, а рабочее место – безопасное.

Мы живем в непростое переломное время, время огромных сдвигов в жизни многих миллионов людей, которые, несмотря на сложности, ежедневно трудятся на благо России, защищают Россию и помогают всем, чем могут ее защитникам.

Наша страна нуждается сегодня в сплоченности своих граждан. Фундаментом стабильности может и должно стать социальное партнерство работников, работодателей, государства. Важнейшей задачей является обеспечение внутреннего единства, развитие механизма реального роста доходов граждан, обеспечение социальных гарантий. Мы должны противодействовать недобросовестным работодателям и чиновникам, которые нарушают законные права и интересы работников, пытаются обойти Конституцию и законы страны.

Сегодня защита интересов человека труда должна приравниваться к защите интересов России, ибо главное богатство страны – люди.

Мы призываем государственных и общественных деятелей обратить особое внимание на нужды и чаяния человека труда, своими усилиями создающего всё богатство страны. Справедливая оплата труда, достойное рабочее место, безопасность на производстве – это традиционные цели профсоюзов, которые мы будем отстаивать вместе.

Только солидарное общество может противодействовать всем вызовам времени! Будем всегда следовать нашему главному девизу: «Единство, Солидарность, Справедливость!»

### Основные лозунги акции:

«Защита интересов человека труда = защита интересов государства!»,  
«Главная задача социального государства – защита человека труда!»,  
«Реальное соцпартнерство – стабильность в стране!»,  
«Отраслевые соглашения и коллективные договоры – закон для работодателя!»,  
«Даешь регулярную индексацию заработной платы!»,  
«Госзаказы – только социально ориентированным работодателям!»,  
«Профсоюз - в каждую организацию!»,  
«Без колдоговора – нет профсоюза!»,  
«Рост зарплат - выше роста цен!»

### Основные формы акции:

заседания трехсторонних региональных комиссий;  
встречи профактива с губернаторами/главами регионов с единой повесткой  
«Развитие социального партнерства, помощь участникам СВО и их семьям»;  
голосование за Резолюцию ФНПР.

### Дополнительные формы акции:

собрания в трудовых коллективах;  
гуманитарные акции в поддержку участников специальной военной операции;  
проведение праздников Труда, Дней Труда;  
иные акции по решению членской организации ФНПР.



**Стоп! Не дай себя согнуть!  
Стань сильнее в профсоюзе!  
Чтобы всем по одному  
Нам не перекрыли шлюзы!**



## С первомайской повесткой



Насыщенной, интересной и полезной была программа очередного заседания Молодежного совета Областного Союза Федерации профсоюзов Ульяновской области, состоявшегося 14 апреля на базе Филиала ПАО «ИЛ» - Авиастар - считает один из его участников, председатель комиссии по работе среди молодежи нашей первичной профсоюзной организации Евгений Тимофеев.

- В рамках мероприятия мы обсуждали работу с молодежью в таких организациях как «УАЗ», «НПП «Завод «Искра», «УльГЭС», филиал ПАО «Россети Волга», «ДААЗ», «УМЗ», «Почты России», Управление Роспотребнадзора, филиал ПАО «Ил» - Авиастар, «Управление делами Ульяновской области», обменялись опытом в сфере охраны труда, побывали на предприятии, где нас приветствовали председатель ППО «Авиастар» ПРОФАВИА Валентина Грушина и директор по персоналу ПАО «Ил» - Авиастар Алексей Чепурных.

В ходе заседания председатель Молодежного совета Наталья Сидорина рассказала о заседании Молодежного совета Приволжского федерального округа, которое проходило в Саранске с 22 по 24 марта, о реализации работы с молодежью в других регионах Поволжья и опыте взаимодействия профсоюзных организаций Республики Мордовия с органами исполнительной власти в части молодежной политики. Из ключевых моментов она отметила, что в Республике развит «институт» профсоюзов, есть места подготовки профлидеров.

Также ребята поделились опытом участия во Всероссийской молодежной программе ФНПР «Стратегический резерв» в предыдущие годы, обсудили порядок прохождения этапов проекта в этом году.

Конечно же, немало времени уделили теме участия молодежи Ульяновской области в приближающейся Первомайской акции профсоюзов, организовано записали видеообращение к трудящимся региона, посвященное Первомаю, рассмотрели мероприятия к 75-летию Федерации профсоюзов Ульяновской области. Далее, в рамках месячника охраны труда, в формате «круглого стола» заместитель главного инженера по промышленной и экологической безопасности филиала Виктор Гильманов рассказал ребятам о действующих на предприятии системах контроля техники безопасности. Особо всеми было отмечено, было подмечено, что прежде всего для уменьшения травматизма на производстве, надо создавать приемлемые условия труда.

В завершении мероприятия побывали в музее предприятия, где узнали много интересного о развитии самолетостроения и истории филиала ПАО «Ил» - Авиастар, и прошли по цехам.



В преддверии Первомая 2023 года на заседаниях профкомов в основных подразделениях первичной организации одним из первых вопросов повестки дня было обсуждение форм проведения акций и мероприятий, приуроченных к этому празднику, обсуждались их девиз, логотип и лозунги, предложенные ФНПР и поддержанные на всех уровнях выше. На всех профкомах было принято солидарные решения оперативно довести данную информацию до членов профсоюза в цехах, бригадах и отделах с целью вовлечения в обсуждаемых акциях.

Актуальными были и вопросы не только о размере «тринадцатой зарплаты» и периодичности индексации тарифов и окладов, но и о том, в каких форматах и масштабах в этом году будут проводиться мероприятия, посвященные 78-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне.



20 апреля более 30 работников АО «ДААЗ» провели традиционный весенний субботник у мемориала «За Родину» и на территории, прилегающей к административному зданию. Была проведена санитарная уборка, облагораживание центральной клумбы, очистка и покраска мемориальной стелы и кубов с именами городов-героев.



## В КОНКУРСЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА ПОБЕДИЛА НАДЕЖДА!

20 апреля в автоматном цехе ООО «ДААЗ» состоялся конкурс профессионального мастерства среди станочников широкого профиля 2 разряда, в котором участвовали 5 работников цеха - Надежда Пьянова, Елена Морозова, Елена Орлова, Наталья Беспалова и Наталья Глухова. Этот конкурс стал первой проверкой профмастерства сотрудников ООО «ДААЗ» с начала пандемии коронавируса.

Традиционно участникам конкурса предстояло пройти два этапа. Теоретический - тест, касавшийся проверки знаний в сферах качества продукции, оплаты труда и профессиональных знаний. И практический, в котором конкурсантам на шлифовальном оборудовании предстояло изготовить «шток» в количестве 20 штук. При выполнении практической работы оценивались не только профессиональные навыки, но знание технологии выполнения работы и техники безопасности, режимов работы оборудования и умение работать самостоятельно и качественно.

В конкурсную комиссию входили начальник автоматного цеха, начальник отдела по работе с персоналом, ведущий инженер-технолог технологического отдела, инженер по организации и нормированию труда, инженер по охране труда и технике безопасности, контролер станочных и слесарных работ и председатель профкома основных цехов и вспомогательных подразделений ООО «ДААЗ».

По итогам конкурса первое место и очередной квалификационный разряд получила Надежда Пьянова (на фото слева). Второе место - у Натальи Беспаловой, а третье — у Елены Орловой. Победительница и призеры конкурса были награждены дипломами и денежными призами.

По информации группы «ЗАВОД ДААЗ. Вакансии» ВК. Фото Николая Барта





## НУЖНЫЕ ЛЮДИ, КОТОРЫЕ ВСЕГДА РЯДОМ

16 активистов-общественников и волонтеров Ассоциации по социальной поддержке неработающих пенсионеров предприятий промышленной площадки ДААЗа стали участниками регионального фестиваля «Нужные люди», целью которого было показать обществу лидеров старшего поколения, рассказать об их достижениях, стремлениях, готовности объединять людей и вести их за собой на добрые дела, чтобы и в «серебряном возрасте» петь, танцевать, заниматься спортом и рукоделием, благоустройством дворов

и волонтерской деятельностью, выступать в роли наставников, воспитывают внуков в духе патриотизма. Для участия в одной из 15-ти номинаций фестиваля поступило более 50 заявок из Ульяновска и Димитровграда, Чердаклинского, Вешкаймского, Барышского, Майнского, Кузоватовского, Сенгилеевского, Новоспасского и Павловского районов. Во время мероприятия лидеры и профессионалы старшего возраста не только общались, делились своими практиками и достижениями, но и получали положительные

эмоции, поддержку и признание. Конечно, не обошлось без ответных концертных номеров и энергичного празднично-танцевального флешмоба.

Все участники фестиваля «Нужные люди» выразили огромную благодарность за его прекрасную организацию Автономной некоммерческой организации по развитию гражданского общества «Ресурс», проводившей его при широкой поддержке Альянса «Серебряный возраст», Правительства Ульяновской области и Фонда президентских грантов.

## Так держатъ, серебристая «Вербушка»!

20 апреля в Димитровграде в актовом зале ДМШ №2 состоялся кустовый этап областного фестиваля-конкурса «Бессмертная слава Великой Победы», приуроченного к празднованию Победы в Великой Отечественной войне, в котором участвовали центры активного долголетия Димитровграда, Мелекесского, Новомалыклинского, Старомайнского и Чердаклинского районов. В числе димитровградских конкурсантов были и представители ЦАД «Сердце настезь» ветеранской организации предприятий промплощадки ДААЗа, творческая биография песенного коллектива которого превысила четыре десятка лет.

В данном фестивале от ветеранов ДААЗа участвовал хор «Вербушка» под руководством нового баяниста С.А. Степанова (с песней «Победа»), вокальная группа «Радуга» (с песней «Хотят ли русские войны») и солистка, староста хора Мария Николаевна Копылова (с песней «За дальней околицей»).

В итоге, на этом уровне фестиваля среди хоров наша песенная и нестареющая серебристая «Вербушка» заняла почетное третье место, а Мария Копылова стала дипломанткой второй степени, что является несомненным успехом, с учетом того, что в настоящее время коллектив находится на стадии активного «серебряного» возрождения!



## ВETERАНЫ ЗАВОДА В ОБЛАСТНОМ АВАНГАРДЕ

Поддержка людей старшего возраста, соседских сообществ и семей в трудных ситуациях стали главными темами международной конференции «Регион общественной заботы», которая прошла в Ульяновске 11 апреля. В нем активное участие принимали и представители ветеранской организации предприятий промплощадки ДААЗа.

Конференция собрала более 50 представителей профильных некоммерческих организаций из Ульяновской, Волгоградской областей, Москвы, Татарстана; также впервые регион посетила делегация от Красного Креста Республики Беларусь.

Обмен полезными практиками работы с пожилыми людьми в формате конференции показал свою эффективность со времен пандемии коронавируса в 2020 году и с тех пор стал ежегодным. В этот раз на конференции решили затронуть тему поддержки не только пожилых, но и семей с детьми и подростками, которые оказались в сложных жизненных обстоятельствах, был представлен опыт всероссийской коалиции «Забота рядом».



С трибуны форума выступил и директор Ассоциации по соцподдержке пенсионеров промплощадки ДААЗа В.А. Трубочкин. Он поделился с участниками конференции как опытом работы нашей ветеранской организации, так и рассказал об основных направлениях деятельности Центра активного долголетия «Сердце настезь», созданного на базе Ассоциации 31 августа 2018 года.

## КАК ЖИВЁШЬ, МОЛОДЁЖЬ?

Сегодня интервьюером «Вестника Профсоюз» является член комиссии по работе среди молодежи профсоюзного комитета нашей первичной организации Анна Викторовна Матвеева распределитель работ третьего разряда бригады №5310 Димитровградского литейного завода. Она вкратце рассказала нам о себе и о том, чем и как живёт молодежь завода.

**- Анна, расскажите коротко о себе.**

- Я родилась в Димитровграде 25 декабря 1995 года. По окончании средней школы №9 училась в местном сельхозтехникуме, потом закончила педагогический университет в Ульяновске. Но пошла не в педагоги, а в торговлю. Сменила несколько рабочих мест, с началом пандемии коронавируса попала под сокращение, как самая новенькая в штате, снова искала и находила какую-то работу в той же сфере, которая не во всём устраивала. На литейном заводе работаю с 20 октября 2021 года - здесь всё

гораздо стабильнее и оптимистичнее.

**- Чем предпочитаете заниматься на досуге?**

- Конечно, как у большинства молодых, времени на развлечения или какое-то творчество не хватает, - в свободное время подрабатываю. Так как хочу поднакопить и достичь одной из своих главных целей в жизни. На досуге слушаю музыку - нравится Анни Лорак, Адель, Полина Гагарина, листаю классические и в стиле манга комиксы, читаю романы в жанре фэнтези, смотрю кино - любимые три из них это: «P.S. Я люблю тебя», все части «Джон Уик», «Властелин колец».

**- Три самых ярких события в Вашей жизни - это...**

- День первой зарплаты, которую получила еще в школьные годы, окончание школы и встреча с другом.

**- Как дела в профсоюзной комиссии по работе среди молодежи?**

- Я в ней недавно - с конца прошлого года. Сначала были сомнения, смогу ли быть полезной на этой общественной работе, но решила попробовать себя в новом направлении. Когда пробовать, если не в молодости? До этого по-

добный опыт работы был только в школьные годы, поэтому весьма полезно было бы поучиться у старших коллег-профактивистов, да и обмен опытом с первичками других заводов отрасли всегда весьма актуален. Думаю, у нашей комиссии и у меня всё это впереди.

Что бы я предложила в работе «молодежи»? Уверена, что и у молодежи, и у остальных заводчан, было бы что показать в плане творчества, если бы на промплощадке возродили фестивали или ассамблеи талантов, как в еще недавнем прошлом. Это точно бы сработало и на росте сплоченности и улучшении атмосферы в коллективах, да и завод больше бы полюбили.

**- Какая из сегодняшних проблем заводской молодежи главная?**

- То, что её на заводе и на промплощадке мало. Чтобы её сюда завлечь, нужны и заработки повыше, и более весомые гарантии профессионального роста, и технологическое обновление производств. Однако, заводом и работой жизнь молодежи не ограничивается, но чем заняться, куда пойти в городе, чтобы культурно и с пользой для здоровья, в том числе и духовного, провести свободное время? Кроме кино, театра, библиотек и музея, которые сегодня



всё больше заменяет интернет? Городу давно нужен нормальный современный молодежный центр. Не одно поколение молодежи мечтало о нем. Мечтаю и я, и другие заводские молодые люди. Но, видимо, и мы успеем состариться раньше, чем эта наша мечта сбудется.



## Волейболисты ООО «ДААЗ» начинают и вновь выигрывают!



8 апреля в спортзале ДТК проходил волейбольный турнир в зачет ежегодной традиционной спартакиады предприятий промплощадки ДААЗ, в котором участвовали 4 команды. Знатоки заводского спорта задолго до его начала предполагали, что биться за пальму первенства в нем будут ветераны и опытная команда ООО «ДААЗ», но реальных сюрпризов здесь можно ожидать и от «Автосвета». Сборной же команде ООО «ДЛЗ» и АО «ДААЗ» отводилась роль темной лошади.

Однако в первой игре «Автосвет» победил сборную АО «ДААЗ» и ООО «ДЛЗ» - 2 : 0 (25 : 16, 25 : 19). Их поединок не был ни зрелищным для болельщиков, ни сложным для победивших. Казалось обе команды сыгрывались после долгого перерыва.

Во второй встречались предполагаемые знатоками фавориты - команды ООО «ДААЗ» и сборная ветеранов завода (команда Ассоциации по социальной поддержке пенсионеров предприятий промплощадки). Её начало было равным, но постепенно молодой и крепкий ДААЗ переломил ход событий и взял верх над хорошей ветеранской сборной - 2 : 0 (25 : 18, 25 : 12).

В первой партии третьей игры турнира крепко бились за победу волейболисты «Автосвета» и ООО «ДААЗ», но вновь сильнее оказались спортсмены ДААЗа - 25 : 18. Во второй же партии автосветовцы наошибались на столько с запасом, что проиграли фаворитам с разницей 18 очков - 25 : 7 не в их пользу.

С четвёртой игры турнира из-за нехватки времени партии игрались не до 25, а до 15 очков. В ней ветераны промплощадки почти без проблем переиграли сборную ООО «ДЛЗ» и АО «ДААЗ» - 2 : 0 (15 : 5, 15 : 6). А вот в следующей игре им же пришлось приложить максимум усилий, чтобы не проиграть «Автосвету». В этом противостоянии команда Ассоциации по социальной поддержке пенсионеров промплощадки ДААЗа в с огромным трудом победила в двух партиях - 15 : 7, 16 : 14, гарантировав второе место в турнире.

В последней игре дня сборная предприятий показала такой характер в битве с фаворитами, и каждую партию начинала с того, что ставила перед «без 15 минут вновь победителями» неожиданные волевые барьеры на пути к желаемому кубку. Однако ООО «ДААЗ» ближе к концу каждой партии собирался и мастерство брало верх над сопротивлением менее опытного соперника. Счет 2 : 0 в пользу фаворита в данном случае можно считать непростым его успехом (15 : 10 и 15 : 10). ООО «ДААЗ» стал достойным победителем турнира (на фото внизу).

- 1 место - ООО «ДААЗ».
- 2 место - ветераны ДААЗа.
- 3 место - ООО «Автосвет».
- 4 место - сборная АО «ДААЗ» и ООО «ДЛЗ».

**Фото Николая Барта.**

**Видеозаписи с турнира можно посмотреть на информационных площадках «ДААЗ ПРОФСОЮЗНЫЙ» ВКонтакте и в «Одноклассниках».**



### ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Уважаемые юбиляры нашей ветеранской организации, отмечающие дни рождения в мае!

**С круглой датой! С юбилеем!**

**В этот день особенный**

**Неприменно пусть согреют**

**Пожеланья добрые.**

**Пусть на жизненном пути**

**Чудеса случаются,**

**Что хотите обрести,**

**Полностью сбывается!**

**Желаем добрых дней,**

**Здоровья, везения,**

**Теплоты родных людей,**

**Чувств и вдохновения!**

**Поздравляем с юбилеем:**

Абдулхакову Санию Махмутовну - ДЗР,  
Бельдюгину Нину Васильевну - ЭКОС,  
Борисову Зинаиду Ивановну - цех 14,  
Вдовыкину Нину Николаевну - цех 14,  
Врудскую Валентину Васильевну - АХО,  
Грачеву Людмилу Федоровну - цех 21,  
Диянову Нину Ивановну - ДЗР,  
Епифанову Татьяну Александровну - ПДО,  
Зайцеву Валентину Ивановну - СИП,  
Закатнову Валентину Николаевну - цех 52,  
Калимулову Санию Хабибулловну - цех 51,  
Кожанову Нину Григорьевну - ДЗВ,  
Козлову Елену Анатольевну - цех 51,  
Кремлякова Владимира Михайловича - ДИЗ,  
Кузнецову Надежду Александровну - цех 51,  
Лукину Светлану Васильевну - ДЗВ,  
Помендюкову Татьяну Ивановну - цех 52,  
Пучкарёву Ольгу Ивановну - ДЗС,  
Пысину Валентину Алексеевну - ПДО,  
Пьянзину Нину Алексеевну - цех 51,  
Солодихину Людмилу Николаевну - Техотдел,  
Серову Любовь Петровну - ОСИО,  
Сероштанову Ирину Васильевну - ДЗР,  
Стриженкову Лидию Федоровну - цех 51,  
Тайчинову Татьяну Васильевну - ООТиЗ,  
Трубочкина Вячеслава Алексеевича - ООТиЗ,  
Тямкова Александра Семеновича - ДИЗ,  
Фиалко зю Михайловну - Техотдел,  
Шарапову Маргариту Феодуловну - цех 40.

**Ассоциация по социальной поддержке пенсионеров ДААЗа**

### Информационное сообщение

В соответствии с заключёнными договорами о благотворительной помощи на расчетный счет Ассоциации по социальной поддержке пенсионеров промплощадки ДААЗа в феврале 2023 года поступили денежные средства от ООО «Федерал-Могул Димитровград», ООО «ДВЗ», ООО «ДЗПМ», ООО «Автосвет», АО «ДААЗ»; в марте 2023 года поступили денежные средства от ООО «Федерал-Могул Димитровград», ООО «ДВЗ», ООО «ДЗПМ», ООО «Автосвет», АО «ДААЗ», ООО «ДААЗ», ООО «ДЛЗ».

**Директор Ассоциации по социальной поддержке пенсионеров ДААЗа В.А. Трубочкин**